

门徒训练+概要

]

基要课程

家庭生活

第四课：圣经的教养

事实上，如同婚姻、金钱、健康、机会，每一件都是上好的恩赐，神赐下孩子这恩赐的目的不是孩子本身，而是神的荣耀反映在我们的孩子和我们对他们勤奋的教养。当我们在教养孩子时遵守圣经的原则，主的荣光就会不断地从我们的孩子身上照耀出去。

圣经明确指出，孩子是从主而来的祝福。孩子既不应该被看成打扰或麻烦，也不应该成为偶像！我们如何养育我们的家庭，很大程度上表明了我们与主的关系，以及对主所给养育责任的目的是理解。

“儿女是耶和华所赐的产业，所怀的胎是祂所给的赏赐。”

诗篇 127:3

最终的目标不是有“完美的孩子”或“成功的孩子”，而是要有长大成人的孩子把神的品格反映给观看的世界。

诗篇告诉我们，孩子是一种产业，来自主的祝福和赏赐。就如我们的财务，我们需要看见那是直接从主的手中得到的恩赐，是为了我们的益处和祂的荣耀。神把孩子赐给你是有一个目的的，所以你应当设法成为祂所赐给你儿女的好管家。圣经如何教导我们为人父母？我们应该为孩子们设定什么目标？

根据你生活的地方，你可能会被养育子女的建议和资源所淹没。无数的书籍和网站致力于教导“正确”的方式，或者是“最有把握成功”的方式。通常情况下，你可能会从善意的朋友、邻居和家庭成员那里得到全心全意的，然而却是相互冲突的忠告。你应该听什么建议？你如何知道在养育子女方面对你的真正期望是什么？

不管你养育孩子的文化框架如何，你需要记住，作为一个基督徒，你首先并且最重要的是一个天国的公民。因此，在你教养孩子的时候，你需要遵循天国的王的期望，高于传统或文化对你的期望。这并不是说每一个传统或者文化的期望都是错误的或不合神心意的，但是当它们与圣经教导的内容不一致的时候，你就必须做出艰难的选择来跟随主的带领，胜过世界的压力。

在你思考养育方式之前，你需要为自己和家人奠定坚实的指导原则或基础。你对孩子的目标是什么？就像基督徒生活的每一个领域一样，最终的目标不是有“完美的孩子”或“成功的孩子”，而是要有长大成人的孩子把神的品格反映给观看的世界。当他们年轻时，他们学习效法和反映基督的样式。当我们作父母的，树立榜样并且奠定道德生活的圣经基础，他们作为成人必定会照样行。

因此，在你的纪律风格、教导、家庭崇拜、谈话和人际关系中，记住目标是敬虔。的确，这种教养方式并不比世界推荐的要容易。世界上大部分的建议旨在让你的生活在短期内更轻松。可能你听说过如何让你的孩子服从，或如何培养一个成功的孩子的技巧。也许你曾经教导规则，让你的孩子有个“好人”的外表，但是没有任何的外在压力和行为塑造可以代替圣灵在你孩子生命中所做的生命和心灵的改变。没有神的帮助，没有孩子可以完全取悦自己的父母或神！

如果我们希望孩子能够独善其身，我们就错过了教孩子依靠神和祂完美的爱与恩典的机会。为了这个目的而做父母，需要在自己的生活中付出更多的时间、更加努力、更用心，并在信仰上更真诚。但这是绝对值得的。

作父母最好的方式就是很好地去生活。作为父母，你对孩子一生有最大的影响力。他们不断观察你对情况的反应、对人的回应，以及对自己的缺点的懊悔。当你快速转向主来寻求力量、引导和喜乐的时候，他们也会很快到主那里去。如果你的属灵道路看起来公式化或虚伪，那么他们就不会听从你的教导来真诚地对待自己的信仰。效法基督无疑是你实行的最好的教养方式。

当然，你也必须考虑家庭生活的日常、实用、每分钟的细节。你如何定义顺服？你家里允许什么样的对话？尊重他人是什么样的？你将如何执行所有这些事情？这是作父母的现实生活和辛勤工作。但是，再一次，为了正确地回答这些问题，你必须从尽你所能地在自己和孩子身上建立基督的样式的框架开始。

教导我们的孩子敬虔是不会偶然发生的。这需要父母双方（或者是抚养孩子的人）有意识的行动！这可以像在日常谈论神的话语一样简单，或分享你如何信靠耶稣的故事。当谈论神所做的成为我们谈话的一个自然部分时，孩子们将会明白神在所有的事物中作工，甚至是他们自己的生命。最重要的是，作为家长，你应该依靠神所赐的力量和耐心，经常为，也和你的孩子一起祷告。

如果你没作父母，主在生命中这个极其重要的部分仍然要你扮演一个角色。通过门徒训练或导师关系，你仍然可以成为年轻人生命中的父母形象。你生活中肯定会有一些没有敬虔父母的孩子。他们在他们生命中的榜样可能是他们可见到基督的唯一画面。如果你认识一个基督徒家庭或一个单身母亲正在为家庭需要和家庭生活挣扎，你可以考虑与这个家庭并肩，作为对妈妈的额外帮助，并成为孩子们的朋友。尽管你可能没有自己亲生的孩子，但是通过这些方式“收养”孩子（或者真正在家里收养孩子），你可以帮助培养下一代敬虔的男女，这是多么崇高的呼召。拥有有意识地在自己和孩子生命中彰显神的品格的家庭和个人，对教会来说是多么大的恩赐。

作父母最好的方式就是很好地去生活。作为父母，你对孩子一生有最大的影响力。他们不断观察你对情况的反应、对人的回应，以及对自己的缺点的懊悔。

回顾所学

- 在思考教养方式或建议时，我们必须记住，拥有“完美”的孩子并不是目的，准确地反映基督的品格才是。
- 当二者相互不一致时，我们选择遵循圣经的原则而不是文化传统，这是至关重要的。
- 即使是那些从未有过孩子的人，或是那些孩子已经长大离家了的父母，仍然可以通过门徒训练、导师关系，和对其他家庭的帮助和支持，在自己生活中的孩子们当中实现一种父母的角色。

你的观点

- 花时间评估你对孩子的目标，这些目标都涉及职业、教育和成功吗？还是你的目标更符合圣经教导我们最终什么是重要的？写下这些目标，祷告求主给你一颗为着神对你儿女旨意的心。
- 你有没有想过，你的孩子只是主“借”给你的？看待自己作为他们的管家如何改变你怎么来作父母？你有没有看到你对家庭的期望需要符合主对你家庭的期望？
- 如果你现在家里没有孩子，祷告祈求主开你的眼睛，看见你周围的需要，并帮助你找到一个你可以服侍和鼓励的家庭。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing。